

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

У вас в руках – второй выпуск журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 4. История. Регионоведение. Международные отношения» за 2015 год.

Редколлегия внесла поправки в список рубрик журнала. Так, в этом выпуске содержится большой раздел «Археология», включающий четыре статьи. Р.С. Берестенев и А.П. Медведев предлагают свой взгляд на районирование сарматских памятников в лесостепном междуречье Дона и Волги, В.В. Кропотов анализирует сарматские погребения в восточном Крыму, Д.В. Васильев исследует торговлю и хозяйство средневекового города Саксина, а О.В. Аникеева публикует сообщение о последовательности появления наборов бус из могильника Филипповка I.

Три статьи составили традиционный раздел «Отечественная история». А.С. Ефремов исследует, каким образом либеральная оппозиция времен первой русской революции использовала в политических целях структуры общественных организаций, И.И. Юрганова анализирует миссионерскую деятельность Русской православной церкви на Чукотке в XVII – начале XX в., а Н.А. Тропин публикует неизвестное доселе письмо к декабристу Г.С. Батенькову, написанное казачьим полицмейстером.

В разделе «Всеобщая история» публикуется исследование Д.А. Скопина о двух теориях репрезентации бесчеловечного опыта XX века.

Раздел «Регионоведение» представлен в этом выпуске журнала исследованием Л.В. Харининой и А.И. Харина о социальных льготах при поступлении и обучении в вузах в послевоенный период на примере Нижневолжского региона.

В раздел «Международные отношения» вошла статья М.А. Курбанова о новой реальности в отношениях России и США на Ближнем Востоке, а в раздел «Политология» – сообщение С.И. Морозова и Е.Л. Кулешовой о взаимоотношениях региональных органов исполнительной власти и населения Волгоградской области.

Выпуск венчают разделы «Критика и библиография» и «Хроника научной жизни».

За два года, на протяжении которых «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 4. История. Регионоведение. Международные отношения» использует систему двойного слепого рецензирования поступающих статей, качество журнала заметно улучшилось, что отразилось на повышении его рейтинга. Согласно доступным данным РИНЦ, по итогам 2014 г., первого года работы по новым правилам, журнал поднялся на пять позиций в разделе «Политика. Политические науки» и на двенадцать позиций в разделе «История. Исторические науки», а в общем рейтинге Российского индекса научного цитирования поднялся с 2113 на 1740 место. Заметно улучшились и другие показатели журнала от индекса Хирша до индекса Херфиндаля. Это еще не лидирующие позиции в отечественном журнальном издании по абсолютным значениям, но темпы подъема внушают уверенность в правильности выбранного пути. Кроме того, в марте 2015 г. журнал вошел в Европейскую рейтинговую систему ERIHPLUS, что также явилось подтверждением высоких стандартов, соблюдаемых журналом.

В этом номере редакция выражает признательность всем анонимным рецензентам прошлого года; практически ни разу редакторы не столкнулись с отказом прочесть работу и написать на нее рецензию. Это хорошее доказательство того, что сообщество ученых существует и работает.

*И.И. Курилла,
доктор исторических наук, профессор*